
Encuesta de Afectación de los 
Profesionistas y Personas Físicas con 
Actividad Empresarial ante COVID – 19 
en Hermosillo, Sonora. Mayo 2020



Al momento de realizar y planificar un estudio no hay 
nada más importante que conocer el número de 
encuestas necesarias para que tu estudio sea considerado 
como una investigación válida, es en este punto en el que 
es necesario conocer la mejor manera de determinar el 
tamaño de muestra de tu investigación.

La encuesta se hace en base a la base de datos de los 
6,500 personas físicas y profesionistas con actividad 
empresarial que identificados por el Consejo INCIDE, con 
relación directa e indirecta al sector de la construcción y 
el desarrollo en general, todos pertenecientes en gran 
medida a los organismos gremiales que integran el 
consejo y con quienes se interactúa de manera periódica 
a través de diversos canales de comunicación.

Encuestas obtenidas: 116

CONSEJO INTEGRADOR DE LA CONSTRUCCIÓN, LA INDUSTRIA Y EL DESARROLLO, INCIDE, A.C.

De acuerdo a DENUE – INEGI existen alrededor de 30,000 
personas físicas con actividad empresarial en los rubros 

contemplados y hasta 10 empleados.



Giro Profesional con Actividad Empresarial

* Fuente: Encuesta propia de Consejo INCIDE, A.C. (D.R.)



Número de empleos que dependen de mi

25.61 %

46.34 %

10.98 %

17.07 %

68.29 %

14.63 %

10.98 %

2.44 %

3.66 %

Costos mensuales promedio (normalmente)

112,000 empleos
generados

2,240 Mdp mensuales

* Fuente: Encuesta propia de Consejo INCIDE, A.C. (D.R.)



2,240 Mdp costos mensuales promedio

3,250 Mdp ingresos mensuales promedio

1,180 Mdp ingresos x COVID-19 mensuales promedio

2,070 Mdp de pérdidas mensuales 31.7% con CERO ingresos
* Fuente: Encuesta propia de Consejo INCIDE, A.C. (D.R.)



Dependo principalmente de la siguiente actividad económica:

48 % depende de la 
construcción y promoción 

de vivienda

41 % depende de la 
construcción de 
infraestructura

* Fuente: Encuesta propia de Consejo INCIDE, A.C. (D.R.)



Principal preocupación ante COVID-19:

Seguridad y Salud de 

mis Empleados y sus 

Familias

0 % 5.48 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

12.33 %

34.25 %

15.07 %

32.88 %

Crisis Financiera 

Futura

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

16.46 %

30.38 %

16.50 %

36.66 %

Tener que reorientar 

la actividad actual

0 % 14.71 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

25.00 %

29.41 %

13.24 %

17.65 %

Tener que 

capacitarme en 

nuevas tecnologías 

para no quedar 

obsoleto

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

14.06 %

20.31 %

21.88 %

18.75 %

25.00 %

* Fuente: Encuesta propia de Consejo INCIDE, A.C. (D.R.)



Como enfrento COVID-19 (Organización)

Seguimos trabajando 
normalmente

Nuestro 50% de personal trabaja 
desde casa

100% de nuestro personal trabaja 
en casa y sale solo para lo esencial

Otro

8.75 %

17.50 %

58.75 %

15.00 %

Como enfrento el COVID - 19 (Salud y Seguridad Laboral)

Me capacité y capacité a 

mis empleados de 

acuerdo a las 

recomendaciones de las 

autoridades sanitarias

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

11.27 %

14.08 %

16.90 %

16.90 %

40.85 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

2.60 %

19.48 %

19.48 %

58.44 %

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

14.29  %

11.43 %

11.43 %

10.00 %

52.86 %

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

28.57 %

12.70 %

11.11 %

17.48 %

30.16 %

Estamos cumpliendo con 

las medidas sanitarias

Le brindé el equipo necesario a mis 

empleados 

(gel - cubrebocas - guantes  - otro)

Apoyé a mis empleados para crear 

cerco sanitario en sus casas

* Fuente: Encuesta propia de Consejo INCIDE, A.C. (D.R.)



Como enfrento el COVID - 19 (Continuidad)

Exploro reorientar 

actividad 

profesional

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

14.86 %

20.27 %

29.73 %

17.57 %

17.57 %

Considero la 

contratación o la 

revisión correcta de 

la pólizas

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

23.73 %

23.73 %

18.64 %

10.17 %

23.73 %

Identifico funciones 

clave de mi 

empresa

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

2.99 %

17.91 %

23.88 %

19.40 %

35.82 %

Analizo futuros 

aliados 

profesionales

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

Analizo 

contratación de 

créditos

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

Capacitaré a mi 

personal en 

seguridad e higiene

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

2.99 %

Me informaré de 

los protocolos que 

se establezcan 

para reiniciar 

operaciones

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

2.90 %

11.59 %

8.70 %

20.29 %

56.52 %

Implementaré  los 

protocolos que se 

establezcan para 

reiniciar 

operaciones

0 %

1 - 30 %

31 - 70 %

71 - 99 %

100 %

1.45 %

10.14 %

10.14 %

15.94 %

62.32 %

9.59 %

16.44 %

21.92 %

23.29 %

28.77 %

27.94 %

17.65 %

11.76 %

19.12 %

23.53 %

12.31 %

18.46 %

21.54 %

36.92 %

10.77 %

* Fuente: Encuesta propia de Consejo INCIDE, A.C. (D.R.)



Organismos Privados de fortalecimiento 
en la Resiliencia Empresarial en México y Latinoamérica

con quienes tenemos alianzas estratégicas


